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> LINGUA PORTUGUESA <
—_— —_

21.

Os itens 21 e 22 devem ser respondidos com base no trecho a seguir:

"N&o levantaras falso testemunho", reza o oitavo mandamento. Qutrora esculpido em
pedra, hoje ele ndo vale sequer o papel em que é impresso. E, acima de tudo, desres-
peitado.

(Fonte: http://www2.uol.com.br/vivermente/reportagens/ninguem_vive_sem_mentir.html. Acesso
em 26 de marco de 2013).

Assinale a alternativa que pode substituir o termo em destaque sem provocar alteragdo
de sentido no texto.

(A) Outrossim.
(B) Outrem.

(C) Antes.

(D) Entrementes.
(E) Doravante.

22. O termo em destaque pertence a classe de palavras das (os):

(A) substantivos.
(B) adjetivos.
(C) conjungdes.
(D) advérbios.
(E) verbos.

23. Assinale a alternativa em que o uso da crase ¢ facultativo.

(A) Ele vendeu o carro a quem pagou mais.
(B) Tentei contar a Simone toda a verdade, mas ndo consegui.

(C) Fiquei a esperar por eles por horas a fio.
(D) Naquela noite, ela ficou cara a cara com o assaltante.
(E) Provas respondidas a lapis ndo serdo corrigidas.

24. Analise as alternativas abaixo e identifique a(s) sentenga(s) em que a regéncia do
verbo visar esta de acordo com os padrdes normativos.

1. Esperamos que o diretor vise aos documentos hoje a tarde.
II. Tais medidas visam melhorar o transito em nossa cidade.
III.  Vise ao centro para acertar o alvo.

(A) Somente I esta correta.

(B) Somente II esta correta.

(C) Somente III esta correta.

(D) Somente I e II estdo corretas.
(E) Somente II e III estdo corretas.

25. Assinale a alternativa em que todas as palavras foram acentuadas adequadamente.

(A) O caju ja era alimento basico das populagdes autoctones antes do descobrimento
do Brasil e da chegada dos portugueses.

(B) O taoismo ¢ uma doutrina mistica e filoséfica formulada no século VI a.C. por
Lao Tse.

(C) O juri condenou o réu a oito anos de prisdo pelo homicidio do casal.

(D) A palavra bem-te-vi possui trés hifens.

(E) Aqui no trabalho, sua austeridade é percebida na rigidez de opinides e habitos.
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26. Analise o trecho abaixo e, em seguida, assinale a alternativa que contém o fendmeno 29. Assinale a alternativa que completa adequadamente as lacunas abaixo.
semantico presente no texto.
« . . . L . . “ Daqui alguns anos, robds avangados terdo a capacidade de decidir quem vive e
O Brasil se prepara para fazer uma limpeza nas condigdes precarias e na informali- — . .
; ‘- . . . X . quem morre nos campos de batalha. Seja se locomovendo sobre quatro patas, impos-
dade dos servigos domésticos. So falta tirar a poeira da Lei Trabalhista. . N
) siveis de derrubar, ou voando centenas de metros do combate, estardo
(Fonte: Revista Epoca. Edigao 775. 28/03/2013) com metralhadoras e pistolas e serdo capazes de
acertar alvos quilémetros de distdncia”.
(A) Metafora. . . D
(B) Homonimia (Fonte: http://veja.abril.com.br/noticia/ciencia/os-robos-vao-a-guerra. Acesso em 01 de
9 ° o abril de 2013. Texto adaptado.)
(C) Hiperonimia.

(D) Sinonimia. . -
(A) a—a— equipados — automaticas — a.

(B) ha — a — equipadas — automaticos — ha.

27. Assinale a alternativa correta que apresenta um exemplo de verbo impessoal e de (©)a B ha} - equ1.pados - autom,a.tlcas R a.
orag¢do sem sujeito explicito. (D) ha — a — equipado — automatico — a.

(E) a — hd — equipados — automaticos — a.

(E) Eufemismo.

(A) Ninguém sai da sala agora!

(B) Amar faz bem a saude.

(C) Geralmente, comemos bastante nos festejos natalinos.
(D) Gostaria de fazer um curso de culinaria francesa.

(E) Anoiteceu repentinamente. I

30. Analise as afirmativas abaixo e, a seguir, assinale a alternativa correta.

O modo indicativo € utilizado e referéncia a fatos verossimeis ou tidos como
tal.
II. O modo subjuntivo ¢ utilizado em referéncia a fatos que se passam ou se esten-

28. Assinale a alternativa na qual o termo em destaque caracteriza-se por ser um termo dem ao momento em que falamos.
argumental. III. O modo imperativo ¢ utilizado em referéncia a fatos dependentes de certa con-
(A) Ele morreu de cancer ano passado. dicao.
(B) Maria acredita ter realizado uma grande tarefa.
(C) Ela saiu porque quis. (A) Somente I estd correta.

(D) Adoro musica popular brasileira.
(E) Acredito nas pessoas e nas coisas boas da vida.

(B) Somente 1II esta correta.

(C) Somente III esta correta.

(D) Somente I ¢ II estdo corretas.
(E) Somente I e III estdo corretas.




CONHECIMENTOS GERAIS

CONCURSO DE ADMISSAO — 2013 ao EIA/QCM - 2014

PAG-7

Visto M

31. Assinale a alternativa em que todas as palavras estdo ortografadas e acentuadas
corretamente.

(A) Quem quer o sosségo e o verde de um parque nas grandes capitais brasileiras pre-
cisa andar muito e enfrentar o transito caodtico.

(B) E importante conhecermos culturas diferentes para evitarmos criar esteriotipos e
fazer comentarios perjorativos sobre os outros.

(C) A uma semana do inicio do campeonato, o técnico ainda ndo decidiu qual sera o
esquema tatico do time.

(D) O bem estar da empresa depende da eliminagdo de mal-habitos dos funcionarios
antigos e da cooperagéo dos novos.

(E) Nossa assessoria juridica chegou a conclusido de que sera melhor rescindir o con-
trato com dois fornecedores.

32. Analise as afirmativas abaixo ¢ assinale a op¢do cujo texto apresenta a pontuacdo de
forma correta.

(A) E provavel que alguma vez na vida vocé tenha sentido, que estava sendo observa-
do por um estranho. E, de repente quando vocé se virou la, estava o suspeito o-
lhando. Essa sensagéo ¢ considerada paranormal.

(B) Em fevereiro, de 2000, Pam Barrett lider do Novo Partido Democratico no Canada
foi ao dentista. Queria fazer uma restauragdo mas sofreu uma alergia muito grave a
anestesia e virou noticia.

(C) Varios fatores estdo correlacionados com crengas paranormais. Um é chamado
absor¢do: pessoas que se perdem na ficcdio e nas proprias fantasias podem tratar
imaginagdes como sendo reais.

(D) As mulheres estdo tendo filhos mais tarde. Dados do ultimo senso, mostram que
as maes acima dos 30 s@o responsaveis por 31.3% dos bebés nascidos no Brasil
nos ultimos anos.

(E) Pelos dados do ultimo estudo “Retratos da leitura” encomendado pelo Instituto
Proé-Livro ao Ibope embora 70% dos brasileiros nunca tenham ouvido falar em li-
vro digital 50% deles acreditam que podem vir a usa-lo.

33. Analise as afirmativas abaixo e assinale a op¢do em que o verbo precisa de comple-
mento mesmo ndo sendo transitivo.

(A) Maria trabalha em Teresina.
(B) Joana fuma muito.

(C) Noés estudamos na UFCG.
(D) José mora em Aracaju.

(E) Elvis morreu ha muito tempo.

34. Assinale a alternativa cujas palavras preenchem corretamente as lacunas do texto
abaixo:

A diretora esta preocupada com o prédio da sede da empresa. Ela acha

uma reforma, pois haver problemas com o teto apos as tempestades da
semana passada. Durante a reforma, serd a circula¢do de funcionarios no
prédio.

(A) necessaria — devem — proibido.
(B) necessario — deve — proibido.
(C) necessaria — devem — proibida.
(D) necessaria — deve — proibida.
(E) necessario — devem — proibida.

35. Assinale a alternativa em que ha uma ocorréncia do emprego de palavras conhecido
€omo conversao.

(A) Nao consegui descobrir o porqué da revolta do funcionario.
(B) A Organizagao das Nagdes Unidas estard no Brasil este ano.
(C) O tique-taque do seu reldgio me irrita profundamente.

(D) José estuda Belas-Artes na Universidade Federal do Ceara.
(E) O guarda-roupa que comprei hd um més esta cheio de cupins.
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36. Analise as afirmativas abaixo e, em seguida, assinale a alternativa em que os fe- 38. Analise as afirmativas abaixo e, em seguida, assinale e a afirmativa correta.

ndmenos semanticos estdo respectivamente presentes nos trechos. . . )
(A) Um texto coerente repete indefinidamente o mesmo contetdo.

(B) A coeréncia € uma propriedade textual estritamente linguistica.
(C) Para ser coerente, um texto exige progressao semantica.

(D) Sem elementos de coesio, ndo pode haver coeréncia textual.
(E) Os elementos pragmaticos nao tém relagdo com a coeréncia.

I. Aquela musica nasceu quando Joao Gilberto viu uma mulata descendo uma
ladeira no Rio de Janeiro.

II. A casa de leildo mais famosa de Londres vendeu um Renoir por mais de 30
milhdes de libras esterlinas.

III. Ontem os meios de comunicagio divulgaram o falecimento do sambista Emi-

lio Santiago no Rio. ) . L )

39. Assinale a alternativa em que o artigo indefinido é empregado para expressar énfase.

(A) Metafora; metonimia; eufemismo.

(B) Eufemismo; metafora; metonimia.

(C) Metonimia; eufemismo; metafora.

(D) Eufemismo; metonimia; metafora.

(E) Metafora; eufemismo; metonimia.

(A) Ela estampou no rosto o sorriso, um sorriso de felicidade.
(B) Para os torcedores do Barcelona, Ronaldinho é um heroi.
(C) Vocés vao precisar esperar uma meia hora pelo servigo.

(D) Naquele dia, um irméo foi ao teatro ¢ o outro, ao cinema.
(E) A nova professora fez como um discurso na festa ontem.

37. Assinale a alternativa em que os pares de sentengas possuem significados proposi- 40. Analise as alternativas abaixo e assinale a op¢o cuja sentenga apresenta ambiguidade
cionais diferentes. lexical.
(A) William Shakespeare escreveu Romeu e Julieta. (A) Nossa escola precisa de bons livros e professores.
Romeu e Julieta foi escrito por William Shakespeare. (B) Carla Patricia pediu a Daniela para sair da reunido.
. (C) O Fluminense venceu o Flamengo em sua casa ontem a noite.
(B) Todos os soldados neste quartel falam duas linguas. (D) Maria disse a Joana que iria ao cinema com o namorado dela.
Duas linguas sdo faladas por todos os soldados neste quartel. (E) Maria Eugénia estava na companhia de Andréa ontem.

(C) Hitler comandou a morte de milhdes de pessoas indefesas.
A morte de milhdes de pessoas indefesas foi comandada por Hitler.

(D) Doze apostolos acompanharam os passos de Jesus.
Os passos de Jesus foram acompanhados por doze apostolos.

(E) Um urso polar matou um casal de turistas no Alasca.
Um casal de turistas foi morto por um urso polar no Alasca.
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—

REDACAO

— =

Responda no Caderno de Respostas anexo.

Nas duas ultimas décadas no Brasil, o nimero de pessoas que se declaram
catdlicas caiu enquanto o nimero de pessoas que se declaram evangélicas
subiu. Tendo isso em mente, imagine que vocé escreve uma coluna em uma
revista mensal dirigida ao publico universitario. Redija um texto explici-
tando aquilo que vocé acredita ser a causa (ou as causas) dessa reducdo e
desse aumento, comentando esse fato.

A sua redagdo devera conter no minimo 20 e no maximo 30 linhas e
sera avaliada segundo os critérios de apresentacdo da escrita, te-
ma/conteudo, tipo de texto, gramaticalidade, coeréncia e coesao.

FINAL DA PROVA




